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Modes de paiement

Aprés avoir lu et analysé les situations présentées ci-dessous, choisis le meilleur mode de
paiement a utiliser dans chaque situation et explique au moins un avantage et un inconvénient
du mode de paiement que tu as choisi. Utilise au moins quatre modes de paiement différents
dans toute I'activité.

Conseils :

e Ton organisateur graphique avec les renseignements sur les modes de paiement
t'aidera a faire cette activité.

o Parfois, 'inconvénient d’'un mode de paiement est 'avantage d’un autre mode de
paiement.

Modes de paiement : :
o Argent en espéces " I .
o Cartes de débit (Note : Une limite d’age s’applique.) J
o Cartes de crédit (Note : Une limite d’age et des critéres s’appliquent.)

o Portefeuilles électroniques (p. ex. taper un téléphone ou une montre intelligente munie
d’applications ou de cartes de paiement associées a un compte bancaire)

¢ Virement électronique
e Cheque
e Coupons

e Points d’'un programme de récompenses ou de fidélité

1. Martine travaille dans une épicerie en ville et elle vient de recevoir son chéque de paie
régulier de 800 $. C’est le montant qu’elle regoit toutes les deux semaines. Aprés son quart
de travail, elle décide de faire I'épicerie. Aprés avoir scanné tous les articles que Martine
souhaite acheter, sa collégue lui demande sa carte de récompense pour collecter des points
et lui dit qu’elle a accumulé des points d’'une valeur de 215 $. La facture totale de ses achats
s'éléve a 189,50 $.

Mode de paiement :

Avantages :

Inconvénients :



2. Aprés avoir cherché en ligne un téléviseur a écran plat pour sa chambre a coucher pendant

425 $. Il a épargné 500 $ au cours des six derniers mois.

Mode de paiement :

Avantages :

Inconvénients :

3. Mohammad et un ami se rendent en retard a la féte d’anniversaire de leur ami lorsque, en
route, le voyant de réserve de carburant s’allume. lls doivent remplir le réservoir d’au moins
50 $ en essence pour se rendre a la féte de leur ami et retourner a la maison. Dans son
portefeuille, Mohammed trouve un total de 60 $ en billets de 10 $. Son ami n’a apporté que
sa carte de débit. Comment peuvent-ils régler la facture d’essence pour que chacun d’entre
eux paie 25 $?

Mode de paiement :

Avantages :

Inconvénients :

Mode de paiement :

Avantages :

Inconvénients :



4. Un couple d’ainés aimerait donner 550 $ pour une bourse d’études pour des éléves a I'école
secondaire qui n'ont pas les moyens de payer pour leurs fournitures scolaires.

Mode de paiement :

Avantages :

Inconvénients :

5. Natasha et Chantale sont deux amies agées de 17 ans qui aiment aller au cinéma. Natasha
a mis de c6té une partie de son argent de poche et du salaire de son emploi a temps partiel
pour pouvoir acheter son billet et des grignotines au cinéma. Chantale pensait avoir assez
d’argent pour acheter les deux, mais une fois arrivée au cinéma, elle se rend compte que
'argent qu’elle a sur elle lui permet seulement d’acheter un billet. Elle aimerait acheter des
grignotines, mais elle a seulement apporté de I'argent en espéces et son téléphone.
Comment Chantale peut-elle payer ses grignotines?

Note tous les modes de paiement que Chantale pourrait utiliser pour obtenir ses grignotines :

Quel mode de paiement est le meilleur dans cette situation? Pourquoi?



6. Juan a 25 ans. Il a regu son salaire bimensuel régulier de 1 200 $ et a payé son loyer et
plusieurs factures. Il lui reste seulement 80 $ en plus de son épargne. Il a besoin d’une
nouvelle paire de souliers de course puisque ses souliers actuels ont un trou. Comment Juan
peut-il payer aujourd’hui les 100 $ que coltent une nouvelle paire de souliers?

Mode de paiement :

Avantages :

Inconvénients :

7. Tamar a 20 ans. Elle vient d’obtenir sa premiére carte de crédit et vit avec un budget serré.
Elle a épargné 450 $ pour acheter un ordinateur portable et des fournitures scolaires. Elle se
souvient qu’un ami lui a dit qu’il a acheté un portable a un bon prix en cherchant des
coupons dans des circulaires. Tamar décide de chercher des coupons dans des circulaires
et applications et en trouve un qui offre un rabais de 20 % si elle dépense au moins 350 $.
Elle devra payer un total de 425 $, taxes comprises.

Mode de paiement : 1) et

2)

Explique pourquoi tu as choisi ces deux modes de paiement :



